



Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2023/2024

Jméno a příjmení studenta/studentky:	Hana Skulová
E-mail:	hanka.skulova01 @upol.cz
Domácí VŠ:	Univerzita Palackého v Olomouci
Domácí fakulta	Filozofická fakulta
Obor studia:	Asijská studia se specializací čínský jazyk a kultura
Hostitelská země:	Čínská lidová republika
Hostitelská VŠ:	Beijing Institute of Technology
Délka pobytu:	1 semestr

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám o stipendijní pobyt v zahraničí.

- Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF ano ⇨ ne
- Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy ano ⇨ ne
- Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy ano ⇨ ne
- Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání. ano ⇨ ne

1) TEXT

V rámci programu Mobilita studentů FF UP, jsem měla příležitost v letním semestru akademického roku 2023/2024 vycestovat na výměnný studijní pobyt do ČLR na Beijing Institute of Technology.

Před samotnou cestou rozhodně doporučuji stáhnout aplikace Wechat, Alipay, 百度地图 a nejméně dvě VPN (doporučuji pro iOS – Let's VPN, pro Android – Mullvad VPN, další možnosti – Adguard VPN, Astrill VPN, Express VPN, ...).

Univerzita poskytuje ubytování na univerzitních kolejích zdarma. V průběhu jednoho semestru jsem byla dvakrát přesunuta, proto mám zkušenost ze tří různých kolejních budov. Kolej 1 - velký pokoj pro tři lidi, sdílené špinavé koupelny na patro. Kolej 2- Dva pokoje pro 4 lidi s prostornou společnou místností a vlastní koupelnou i pračkou, teplá voda byla ovšem dostupná pouze mezi 17:00 a 23:00. Kolej 3 – velmi malý pokoj pro 4 lidi s vlastní koupelnou, po 23:00 byly dveře kolejí fyzicky zamknuty zámkem na kolo, což představuje nebezpečí v případě potřeby evakuace budovy.

Na BIT jsem studovala v rámci intenzivního jazykového programu. Studenti jsou rozděleni do skupin na základě svých jazykových schopností. V současnosti je nevyšší skupina určena absolventům HSK6. Rozvrh hodin je stanoven univerzitou. Každý všední den jsme absolvovali výuku o délce 4 vyučovací hodiny (45 minut). Kromě povinných předmětů Fundamental Chinese, Listening, Reading, Writing, Speaking nenabízí BIT studentům jazykového programu žádné volitelné předměty. Všichni studenti skládali půl semestrální a závěrečné testy. Osobně hodnotím výuku jako kvalitní a oceňuji přístup vyučujících.

Přístup univerzity ke studentům je ovšem katastrofální. Již od začátku byly patrné nedostatky v komunikaci ze strany koordinátorky zahraničních výjezdů. Na dotazy nám nebylo odpovídáno, důležité informace spojené se studiem, ubytováním a samotným příjezdem na univerzitu nám byli sdělovány pozdě. Jako komunikační platformu univerzita zvolila Telegram, který v ČLR funguje pouze s VPN a mnoho studentů se po příjezdu s univerzitou nedokázalo spojit. Výměnným studentům mimo jazykový program nebyly otevřeny potřebné předměty. Nebyla zajištěna bezpečnost studentů během univerzitou organizovaného výletu. V polovině semestru byli všichni studenti jazykového programu bez varování přesunuti na druhý kampus 40 kilometrů od kampusu původního. Pod záminkou bezpečnostních prohlídek byly studentům v jejich nepřítomnosti prohledávány pokoje. Studentům, kteří pokračují ve studiu v příštím semestru nebylo zajištěno několikrát slíbené ubytování. Vydírání studentů odnětím stipendia v případě nezapojení do mimoškolních aktivit.

Univerzita také záměrně separovala zahraniční a čínské studenty. Mnoho kulturních akcí jako například sportovní den se konalo pro nás a pro čínské studenty odděleně. Zahraničním studentům nebylo dovoleno vstupovat do poškolních klubů.

Studium na BIT mi kromě zvýšení jazykových kompetencí nečekaně umožnilo i utužit charakter. Jednalo se o velmi silnou zkušenost, kterou jsem ráda, že jsem si prošla, nikomu bych ji ovšem nedoporučila.

Rozhodně bych, ale nikoho nechtěla odradit od studia v zahraničí. Tato příležitost mi pomohla poznat nový kus světa, zažít kulturní šoky, zdokonalit se v jazyce, navázat přátelství na celý život a je to i skvělá příležitost k seberozvoji.

